

●为深入实施全市“三大总体战略工程”，奋力推进达州率先实现次级突破，加快建成川渝陕结合部区域中心城市和川东北经济区核心增长极，市委、市政府把达州公路项目暨达州市环城公路二期工程项目纳入重点项目建设，这是市委、市政府奋力推进“两个跨越”，加快建设全国次级综合交通枢纽，大力推进新型城镇化的关键务实举措，也是中国建筑集团有限公司“筑路达州、争当先锋”的标杆工程。



项目部成立“党员先锋队”



村民给项目部送来锦旗

筑路达州 争当先锋

——中国建筑奋战环城公路二期工程纪实

市委市政府高度重视

达州市委、市政府以及相关市级部门时刻关注着环城公路二期工程项目的动态和进展，相关领导多次到现场视察和指导工作，对前期的工作表示认可和赞扬，对后期的工作充满期待和希冀，对项目进行中遇到的困难及时协调解决。

在市委、市政府的关怀下，项目部一班人的干劲更足了。虽然临近春节，但是该项目部的人员仍在加班加点赶进度。中国建筑集团有限公司项目经理林一表示，一定科学组织施工，优质高效地完成工程建设任务，为实现达州中心城区交通条件明显改善、区域发展潜力明显增强、群众生活幸福指数明显提高再立新功！

筑路达州树标杆

达州公路项目暨达州市环城公路二期工程项目作为达州市的重点民生工程之一，是中国建筑集团有限公司在达州市PPP项目的重要组成部分，也是达州实现“缓堵保畅”的重要工程。据林一介绍，环城公路对于打通过境主通道、实现达州新跨越意义重大。环城公路二期工程项目建成后，将与已建成的环城公路一期和达渝、达陕、达万、巴达高速公路共同形成主城区绕城公路环线，成为全市贯通南北、承接东西、四通八达的快速通道。为有效改善拥堵状况、拓展城市发展空间、带动沿线经济社会发展，为达州建设川渝陕结合部区域中心城市注入新的活力和动力，对于提升达州市民生活幸福感以及央企在达州市的企业形象具有重大意义。

据了解，该工程1至3合同段起点连接巴达高速公路魏家立交E匝道，经通川区东岳乡等地跨襄渝线四条铁路，于通川区复兴场观音岩处与达州市过境公路一期工程相接，4合同段起于七河路平交口，经鹅公堡、太阳会上、廖家湾，止于袁家碛与达州市天然气能源化工产业区快速通道相接，全长16.41公里。其中K9+100~K14+390段为双向六车道一级公路，路宽35m，桥宽32m；其余段为双向四车道一级公路，路宽24.5m，桥宽24.5m，设计速度均为每小时60公里。

达州公路项目作为中国建筑集团有限公司在达州基础设施项目的排头兵，为树立央企形象，同时造福达州人民，一开始公司即对该项目作出了“高质量履约，树立地方标杆”的严格要求，同时提出了“筑路达州、争当先锋”的项目口号。公司上下员工齐心协力，为之不懈努力。

人才济济争先锋

工欲善其事，必先利其器。中国建筑集团有限公司为此项目配置了强大的人才队伍，组织了经验丰富的员工，从房建项目转型过来的素质过硬的青年员工，再加上重点高校毕业的新员工，使整个项目部拥有了攻坚克难、争当先锋的强大战斗力。同时，项目部多次组织员工到优秀基础设施项目参观学习，并邀请公司和相关部门的资深专家学者到项目部授课，再将学习所得运用于工程实践当中，取得了显著成效。

从临建放线到入住办公，项目部克服临建场地狭小、地势不平以及缺水断电等诸多困难，仅用20天时间，就将项目部驻地打造成为环境优美、生活办公条件优越的幸福家园，充

分体现了“中建速度”。

整个工程包含了路基、桥涵、隧道等多个部分，且地形地貌复杂多样，项目部为此反复组织技术人员实地踏勘，走遍线路的每一个角落，清楚了解每一个控制要点，做好技术准备和指导工作。

文明施工显真情

工程线路途经达州市城乡结合区域，前期征拆工作难度大、时间长。为推进征拆工作的顺利进行，项目部自发组织青年员工顶着烈日为村民丈量土地，为空巢老人搬家，人性化的关怀让项目部和周边居民建立了深厚的感情，当地村民多次自发向项目部送来锦旗，表达谢意。

踏踏实实做好项目工程的同时，项目部没有忘记央企的社会责任。2017年中秋，项目部为周边贫困农民送去慰问物资，一起欢度佳节。项目部连续两年从公司申请经费，对线路所经地区的贫困大学生进行资助，获得通川区团委授予的“通川区五四红旗团支部”和“捐资助学爱心企业”荣誉称号。

在高效履约的同时，项目部十分重视员工幸福感的提升和对施工人员生活的关爱，经常组织员工集体活动，如爬山、打球等，既增强了员工身体素质，又增进了情感交流。每月发放电影票、办理集体游泳卡等福利，让每一位员工都感觉到了家的温暖，增强了凝聚力和集体荣誉感。多次组织开展清凉活动，为广大施工人员送去防暑药品以及西瓜等清凉物资，深受施工人员的拥护。此外，还联合通川区人民医院为施工人员进行免费体检，体现了央企的担当和责任。

□文/图 陈建宏 本报记者 罗天志 廖梅



中国建筑集团有限公司项目部驻地



项目部志愿服务队联合通川区团委慰问留守儿童



国道210线达州段石盘坡隧道施工现场



工友通过扫二维码对十九大精神进行学习



国道210线达州段二期工程预制梁场